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УДК 628.9 
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ОСВІТЛЕННЯ ЗОНИ ВІДПОЧИНКУ 
 

Попов К.С., здобувач повної середньої освіти, 

ліцей №17 «Інтелект» Полтавської міської ради, 
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завідувач кафедри механічної та електричної інженерії, 

Полтавський державний аграрний університет 

м. Полтава 
 

Як відомо, місцеве освітлення – це освітлення, що забезпечує світло у 

певній області чи приміщенні, часто з метою створення комфортних умов для 

роботи або відпочинку. Воно може включати настільні лампи, настінні 

світильники, торшери та інші джерела світла, спрямовані на конкретні ділянки 

простору. Місцеве освітлення допомагає уникнути яскравого загального світла 

та створює затишну атмосферу [1, 2]. 

Для місцевого освітлення зони відпочинку зазвичай використовують 

електроприлади-світильники. Вони створюють м’яке, комфортне освітлення та 

сприяють розслабленню. Основними типами є: настільні лампи, торшери, бра, 

гірлянди та декоративні світлодіодні стрічки, портативні лампи та ліхтарики. 

Свого часу поширення набули настільні світильники, у яких як джерело 

світла використовувалися люмінесцентні лампи (рис. 1, а). Вони працюють на 

основі газорозрядного принципу, коли ультрафіолетове випромінювання 

перетворюється у видиме світло за допомогою люмінофора на внутрішній 

поверхні лампи [3]. Перевагами такого світильника на той час були: 

енергоефективність (менший рівень споживання енергії порівняно із лампами 

розжарювання); довговічність (термін служби становить 10…15 тис. годин); 

рівне світло; адекватна колірна температура (3500...6500 К). Мали місце й 

недоліки: ймовірність мерехтіння; складність утилізації через вміст ртуті; 

поступова втрата яскравості із часом. 

У наш час сучасні LED-лампи (рис. 1, б) стали витісняти люмінесцентні 

за рахунок меншого споживання електроенергії (50…80%), вищої ефективності 

перетворення енергії у світло. Світлодіоди мають термін служби до 50 тис. 

годин і більше. Головною перевагою LED-ламп є те, що вони не містять ртуті, 

тому є безпечними для довкілля та простіші в утилізації. Забезпечують миттєве 

увімкнення без мерехтіння (негативно впливає на зір). Світлодіоди мають 

широкий вибір колірних температур (від теплого до холодного світла), а також 

більш високий індекс передачі кольору, є менш чутливими до перепадів 

напруги та ударів. Люмінесцентні легко пошкодити, при частих включеннях та 

виключеннях втрачають ефективність, існує обмеження за стандартними 

формами, на відміну від світлодіодних. 

Враховуючи вищенаведене, перед нами постала необхідність здійснити 

модернізацію застарілого настільного люмінесцентного світильника. 
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а) б) 

Рисунок 1 – Джерела світла: а – люмінесцентна лампа; б – LED-лампа 
 

Під час удосконалення електроприладу виконано наступні дії: 
1) вимкнено світильник від мережі для уникнення ураження електричним 
струмом; 2) виконано розбирання корпусних елементів; 3) видалено 
люмінесцентну лампу; 4) проведено заміну патронів (GХ10Q на G5,3); 
5) видалення блоку живлення (рис. 2); 6) монтаж LED-лампи з фіксацією; 
7) складання корпусних елементів у зворотній послідовності; 8) підключення 
світильника до мережі (рис. 3). 

 

*  

Рисунок 2 – Блок живлення 
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а) б) 

Рисунок 3 – Світильник настільний: а – початковий стан; б – після модернізації 

 

Отже, модернізація світильника дозволила: досягти меншого рівня 

споживання електричної енергії (2,5 рази); отримати більший рівень 

освітленості; досягти значно більшої довговічності джерела світла (3 рази); 

подбати про безпеку та довкілля (відсутність ртуті та скляних колб); отримати 

миттєве увімкнення без затримок та мерехтіння. 
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